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A szerb kereskedelmi szerződés.
(K. Ö.) A külfölddel kölött kereske­

delmi szerződések közül a magyar mező­
gazdaságra nézve a legséreimesebb az 
Olaszországgal és a Szerbiával kötött 
kereskedelmi szerződések.

Olaszország a borvámklauzula birto­
kában lehetetlenné teszi bortermelésünk 
rentabilitását és fejlesztését. Szerbia pedig 
a határforgalmi kedvezmények birtokában 
és a mostani rendszer mellett búzaterme­
lésünk és állattenyésztésünk jövedelmező­
ségét teszi koczkára.

Az olasz borvámklauzulát illetőleg 
bírjuk a kormány Ígéretét, hogy az mint 
ilyen az Ol aszországgal kötendő uj ke­
reskedelmi szerződésben nem fog szere- 
repelni.

A N. Fr. Presse karácsonyi czikke 
szerint Goluchovszky az olasz borvám 
ügyében újabb akadályt gördített a kor­
mánynak, de szeretjük hinni, hogy a 
klauzulát sem kontingentálással, sem 
egyébbel nem fogják leplezetten helyet­
tesíteni.

A mily őszinteséggel nyilatkozott a 
kormány arra nézve, hogy az olasz ke­
reskedelmi szerződést az év végéig fel 
fogja mondani, épp oly őszinteséggel kel­
lene az országot a szerb kereskedelmi 
szerződést illetőleg tájékoztatni.

A közvélemény, mely Tolnavármegye 
ismeretes állásfoglalása nyomán kelet­
kezett, hangosan követeli a Szerbiával 

kötött kereskedelmi szerződés felmon­
dását.

És jogosan. Nincs okunk, sem poli­
tikai, sem közgazdasági szempontból, 
mely ennek a rank nézve sérelmes szer­
ződésnek fentartására késztetne. Az 
1893. XX. t. czikk megadta Szerbiának 
a határforgalmi kedvezményeket. Ez azt 
jelentette, hogy Szerbia a szomszédos vár­
megyékből (kerületekből) ugyancsak a 
szomszédos vármegyékbe vámkedvezmény­
nyel viheti be gabonáját és szarvas­
marháját.

Igen ám. Csakhogy kisült, hogy Szerbia 
semmiképp sem tiszteli a szerződéseket. 
Nemcsak a határkerületekből, hanem 
egész Szerbiából hozta be hozzánk vám­
kedvezménynyel terményeit és állatait. 
Politikai érdekből mi ezt tűrtük és még 
arról a jogunkról is lemondtunk, hogy 
álla tail nyolcz napon ál a határon meg­
figyelés alá vettük volna, mi által gátat 
emeltünk volna a különféle állatbetegsé­
gek behurczolásának.

Szerbia idővel vérszemei, kapott. Nem­
csak a saját gabonáját, hanem az összes 
Balkán államokból importálta határfor­
galmi kedvezménynyel a gabonát és az 
állatokat, nemcsak a határos vármegyékbe, 
hanem Budapestre, Pécsbe, szóval bár­
hova a közös vámterületre. Ez kijátszása 
a kereskedelmi szerződésnek, megcsonkí­
tása a vámjövedéknek és azonfelül örökös 
veszélyeztetése állatállományunknak. A 
Szerbiából behurczolt állati betegségek 
nehezítették meg kivitelünket Ausztriába 
és tették lehetetlenné Németországba.

Politikai okból nincs érdekünkben 

. Szerbiát kedvezményezni. Szerbia Orosz­
ország karjaiba vetette magát és balkán 
politikánknak nemcsak, hogy előmozdí­
tója nem lesz, hanem mindenben velünk 
szembe helyezkedett, mert az orosz ér­
dekeket k állott szolgálatába, — saját, 
államiságának veszélyeztetésével.

Közgazdasági érdekből sem kedvez­
ményezhetjük Szerbiát. A íenebb rnon- 

; dottakon kívül elég, ha utalunk arra, 
hogy kereskedelmi mérlegünk Szerbiával 

■ szemben — leszámítva az 1893. évet — 
. állandóan passzív. A tiz évi passzívum 

126—154 millió koronára rúg. Ezt az 
i aktívumot Szerbia a határforgalmi ked- 
j vezménynek köszöni, melyet, önzőén, 

megszegve a kereskedelmi szerződés 
betűjét és szándékát, kizsákmányolt.

A németországi események is sürgő- 
j sen követelik a szerb kereskedelmi szer- 
I ződés felmondását. Az öngyilkossággal 
j volna egyértelmű, ha Szerbiával és a 

Kelettel szemben a most érvényben levő 
. vámpolitikát folytatnék, mikor Német­

ország horribilis agrárvámokkal védekezik 
i ellenünk. Ugyanoly magas agrárvámokkal 
j kell védekeznünk Szerbiával és a Kelet­

tel szemben.
í “  .............. “ ■ ' ■ ■ =.=——

Az aradi püspöki szék betöltése.
Nagyszerűből jelentik, hogy Afetíanu 

Jáuos érsek melropolita hivatalos lapja mai 
számábm közli a királyi kéziratot, amelyben 

\ Maugra választását megsemmisítette és er­
re: deli az uj választást. A miniszter leiratá­
nak átvétele után az érsek azoenal intézkedett 

i az uj választási határidő kitűzése irá t. Metiann
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Mikor az öreg király beteg
Irta Bodnár CAáspAr.

A magyar nép minden időben szerette 
királyát, ha benne igaz atyját ismerte fel. U?:y 
tekintette a nemzetet, mint egy nagy családot, 
melynt k élén a családfő, a király áll. Érezte 
és érzi, hogy ennek a nemzetcs Iádnak feje, 
milliók és milliók gondját, örömét és bubána- 
tál hordozza. Azért, ha a király szenved, ha a 
király örül, miliők és milliók osziozkoduak az 
ö szive érzelmeiben.

Most is, hogy hire futott, hogy a mi öreg 
királyunk gyengélkedik, beteg . . . hány é,-. 
hány tűzhelyen nyilvánul meg a nép gyöngéd­
sége, szerető gondossága. így csakis a magyar 
nép érezhet, gondolkozhatik, annyi bizonyos.

tf. ölnek a kandalló) mellett a falas’,
■ bogárhátu kis házban. Eskolás Peti újságot 
í olvas. Eppeg, a mi ma esteud re. érkezeit a 
> faluba. Körülveszi a nagyanyó, az édes, a 
’ gyerekek mind. Mikor a gazda is elvégzi litn-

íomotolá-át az udvaron, ő is béjön és azon- 
: képen hallgatja s fiú olvasását.

— De hallottad-é, János, szól a nagy- 
I anyó. Az öreg király beteg.

— Nem hallottam éo, anyó!
— No János, olva-dd el csak még egy- 

- szer, hogy apád urad is hallhassa.
Es olvassák. Hogy a jó öreg király hete- < 

geskedik. Hogy reumája van. Nagy fájdalmat 1 
okoz neki a keresztesen! ja, moly kegyetlenül j 

i nyugtala i ja még éjszaka is.
— Szegény, jó öreg király, mondogatják '

■ mindannyian.
— Mer’ hát nem is tud magára vigyázni.

i ’Iszen » eru mai gyerm- k már ő felsége, forog a I 
i nyelve az öreg anyó ,ak. Ilyen korban is úgy
I üli a lovat, mint egy fiatal magyar huszár,

— Az is Ő felsége, vágd! közb» tüzes 
szemekkel Eskolás Peti.

— Nem lesz a jó királynak semmi baja, 
szólott, komo yan a gazdi. Olyan hires dokto­
rokat hivatnak, a kim csak megtapogatják ő 
felségét és már is meggyógyul.

— Mit? Híres orvosok, pattog az öreg 
anyóka. Majd mit adok éti azokra a hires or­
vosokra. Szemző Es’ván uram is éppeg ilyen 
betegségben nyavalygott. Módja vó’t hozzá, 
hát b járta a félvilág doktorait. Kö dőlték fű 
rödőről fürödőre. A kegyetlen réma csak ne­
vette őket. Már-már azt hitte la Szemző gazd’- 
urara, hogy el kell vándorolni ez árayékvilág- 
bul. Akkor aztán gyűlt hozzám.

Itt nagyot sóhajtott az öreg nanő, kit a 
faluban mindközönségesen csak Sári néninek 
hittanuk. Kevés szünet után így folytatta:

— Mert eszébe kellett jutni, hogy hát bi­
zony, mégis c ak Sári gyógyította meg az öreg 
bírót, meg apátokat is. Nekik is a kereszt­
csontjuk fájt. Gonosz rámájuk volt. Még a 
szép szülénktől örököltük nu azt. az áldott,

SZABO és HAJNAL
——- fűszer-, bor-, csemege- és vadkereskedése =====

Nagyvilra<l9 Fő-uícza. (Dr. Cmfósz-Iuíz)
— Városi és vidéki telefon 251. .. 1 =

Mindennemű ásvány- és gyógyvizek és az Élőpatak! víz főraktára Bihar-, Békés- és 
Szilágymegyék részére, — Ajánlja kitűnő mezötelegdi saját termésű Jiörőzstölgyl asztalt 
BORAIT, bárhova a városban házhoz szállítva, literes üvegekben. Feb r asztali ó-bor literle 
72 fill., Schiller-bor 72 fill,, körözsvölüvl ó bor literje 88 till., uj bor literje 64 fiit 
a kik azonban a v. fogy, hivatallal az adóra kiegyeztek lit kint 20 f.-rel olcsóbban kaslilL 
= Mindennemű friss deligyümolcsök, hazai nemes fajaiméi, körték, fris, szőlők 
legjütányosabb árban. = Vídé i megrendelések azonnal teljesittetnek. —. . . . . . —-
Hideg FELVÁGOTTAK, különféle HALAK es SAJTNEMÜEK legolcsóbb beszerzést hely»
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felhívta az aradi éti nagyváradi konzisztortu- 
mokat, hogy az uj választási terminus meg­
határozása dolgában t< rjeszszék fel indokolt 
véleményeiket s esetleges észrevételeiket. A 
választás előreláthatólag január 22-én lesz.

A kiegyezés.
Az »Information* legutóbb a következőket 

írja: A kiegyezés dolgában, bármily ellentmon­
dók is a h rek, még egyszer nyomatékos m 
konstatáljuk, hogy ismét sikerül néhány vitás 
pontot kiegyenlíteni és hogy most inkább a 
helyzet tisztulásáról lehet beszélni, mint az 
ellenkezőjéről. A még meglevő ddferenczták 
túlnyomóan állampénzügy! téren vannak, de 
meg kell j győznünk, hogy a régi közös állam 
adósság konverziója ez idő szerint nem aktuális. 
Az, hogy a sajtó most vasúti kérdéseket is 
fölvet, bizonyos mértékig helyén való is, de az 
államosítás kérdését (eltekintve a , délivasut 
államosításától, amely aktuális) osztrák részről 
kell majd megoldani, még pedig teljesen füg­
getlenül a kiegyezéstől. Itt nem fogjak meg­
engedni, hogy az államosítások kérdését is 
belevonják a kiegyezéssel összefüggő kérdések 
örvényebe. Széli Kálmán valószínűleg a hét 
végén ismét Bécsbe érkezik és a tárgyalások 
valószínűleg be fognak fejeződni akkorra, a 
mikor a két parlament megint összeül.

A venezuelai kérdés.
Roosewelt elnök elfogadta a választott bírói 

tisztet a venezuelai kérdésben. Az elnök hama­
rosan meg akarja hozni az ítéletet, minthogy a 
blokád az üiiy megvizsgálásának tartama alatt 
la fennállt. Már pedig ez a blokád jelentékeny 
kár; okoz az Egyesült-Államok kere.-ketblmé- 
nek is. Ezalatt a Venezuela ellen eljáró hatal­
mak flottája sorra elfogja a venezuelai h Jókat. 
A politikai világban máris kérdezik, hogy miért 
nem fordultak a hatalmak a hagai békebiró- 
sághoz, rőt Destvarnelles franczia képviselő 
ilyen értelemben kérdést is fog intézni D Icassé 
külügyminiszterhez. Sőt egy venezuelai távirat 
azt is jelenti, hogy Castro elnök is kész volna 
a hágai békebiróságot elfogadni, ha a blokádot

megszüntetik és visszaadják az elkobzott hajó­
kat. Annyi bizonyos, hogy a nemzetköz! kon- 
flktusok alkalmával eddig nem igen vették 
igénybe a hágai békebiróságot és szívesebben 
fordulnak egyes államfők döntéséhez.

A villamos mii kezelése.

2 gépkezelő (egyenkint) 1200 kor. fizetés 
és 200 kor. lakbér;

2 kapcsoló (egyenkint) 1200 kor. fizetés 
és 200 kor. lakbér;

3 fatő (egyenkint) 1000 korona;
3 lámpagyojtó (egyenkint) 720 kor;
1 főszerelő 200Ó kor. fizetés és 400 kor. 

lakbér*
1’segéd szerelő 1200 kor. fizetés és 200 

kor. lakbér;
1 leolvasó 1600 kor. fizetés és 400 kor.

Bizottsági tárgyalás. —

Nagyvárad város törvényhatósági bzott- 
sága a villamos műre vonatkozó szabályren­
delet-tervezetnek az első 7 és a 9. § ait 
tárgyalta le és a többit visszaadta előzetes tár­
gyalás végett a jog-és pénzügyi szakbizottságnak.

Tegnap tárgyalta a még el n-m fogadott 
szakaszokat az együttes bizottság, Rimler Ka- 
roly polgármester elnöklete alatt a mly n 
jelen voltak: B >rdé Ferencz. Kmnlóssy József, , 
M.helfv Adolf, Kőszeghy Jó'sef, H-g dűs G;z , i 
Kagl r Aib r , Kaczián Károly. Beczkay Lajos, 
dr. Sarkadi L jós Reismann Jakab, dr. Kur­
lands Ede, Hlatky E dre Mezey Mihály, D ry 
János, dr. Mo.kovits József, Balogh Done.

A 9. §-t vettek tárgyalás alá. Első sor­
ban a villamostelep személyzetének fizetését 
tárgyalták. ,

Hosszasabban vitatkoztak az igazgató 
állása feleit. Reisman J-kab két részre akarja 
osztani az igazgatást. Egy technikai és egy 
keresk delmi ügyvezetőt alkalmazzanak.

Mihelfy Adolf még seuédkönyvvezető és 
egy gyakornok alkalmazását is szükségesnek 
látja. , , .

Dr. Sarkadi Lajos indítványozta, hogy a 
könyvvezetőnek kereskedelmi ügyvezető czimet 
adjanak. ,

Kőszeghy főmérnök nem tartja szükséges­
nek, hogy « kereskedelmi részt nagyon kidom­
borítsák. Az igazgató vállairól ne vegyék le a 
felelősséget még a kereskedelmi részt illetőleg 
sem. A könyvvezető helyettesíti az igazgatót. 
Ezért hagyják meg a 2800 kor. fizetését.

Hlatky Endre azt hiszi, hogy még több 
! személyzet is kell majd a telephez. Azonban 

mindent a gyakorlat mu at meg. A tapasztala­
tokhoz képest lehet segíteni mindenen.

A fizetéseket aztán a következőkben álla­
pították meg:

1 igazgató: 3800 kor. fizetés, 600 kor.
I a.Ik As'

1 könyvvezető: 2200 kor. fizetés és 600 
í kor. lakás;

1 tőgépész: 2000 kor. fizetés és lakas, 
fűtés, világítás;

Ezenkívül a szénmegtakaritásból kapnak 
bizonyos összeget.

Hosszasabbm vitatkoztak a felett, hogy a 
magánfogyasztók vezetékeinek munkálatát ki 
készítse. Az e őterjeszt és szerint a város is 
belép a magán vezetékek szerelői közzé. 
Ehhez Bordé Fér ncz főjegyző még azon indít­
ványt terjesztette, hogy a város önköltségen 
készítse a vezet* teke' a villamfo ya-ztők részére.

Dr. Sarkadi Lajos a h lybeli iparosok 
érdekében szólalt fei, nvg Beczkay Lajos 
hangsúlyoz!», hogy a polgáruk érdekeit is 
szem elő t kell tar ani.

Dr. Kurländer Ede minél nagyobb kon- 
kurrei c/iát kivá >.

Dr. Moskovits József a kartelektől fél, 
mert ez visszariasztja a magánfogyasztókat . s 
így a varos károsodik. Általános érdek kívánja, 
hogy a varos s szereljen vezetékeket.

Dr. Sarkadi Lajos szerint a sza­
bályzat monopolt teremt, annyi megszorítás 
van hmn«.

Komlóssy József: a város csak 1 évig 
foglalko na szereléssel, hogy fogyasztót biz­
tosítson.

A szakaszt változatlanul elfogadták.
A szabályzat tárgyalását még folytatni 

fogják.

Az előrelátó férj.
Ugyanazzal a gondos férjjel, a ki a minap a 

kapnkulcsot vitte utravalónak, megesett a napokban 
a következő história:

Lumpolni ment férjem uram s ilyenkor meg 
szokott vele esni, hogy hajnalban, hajnal előtt a 
kapukulcscsal fizetett a aztán az üres pénztárczá- 

: val akarta a kaput kinyitni, ügy állapodott tehát 
meg. hogy ha reggel becsönget a cseléd szó nél­
kül kiadja a kapu és a szobakulcsot. Ezek után 
nyugodtan távozott s otthon nem maradt, más, 
mint a féltve Őrzött feleség, a félénk sógorasszony, 

! meg a szolgáló ,
J Hajnalban, hajnal előtt 4 órakor csöngetnek, 
í A cseléd azt hiszi hogy a ház ura jött haza, egész

— Osztég küldeni is lehet egyet-mást a j 
király ő felségének? |

— Mar miér’ ne! Olvastam, hogy magyar 
gubát, magyar csizmát is küldtek már a : 
királynak. .

Sári anyó arc?a egyszerre kividult. Olyan 
lett, mint a nyugvó nap, mikor búcsuzaskor 
még egyszer vi-sza-visszamosolyog.

— Peti fiim!
— H Hóm, nagyanyó!
— Mondanék neked valamit. De el ne I 

árulj.
— Sr lesz-k én, nagyanyó.
— Kft djüi k abból az áldott jó kenőcsből 

király ő felség n*k. Tszen az én áldott kenő- j 
c-örn is magyar ha paraszti is. H t t Kovád- t 
haja a m gy r király ő felsége. M*gladd-e,

I hogy nyomban meggyógyul.
Eskolás Petinek leesett az ajka erre a

I szóbeszédre.
j — Az ég szerelmére, nagyanyó — mit 
< gondol? ’Iszen tele Lnnének az újságok, hogy 
; mi paraszlikenőcsöt kü dőltünk a k rály ő fel—

jóságos kenőcsöt. Annak bezzeg nem tudott 
ellenére szaladgálni az a gonosz ráma. M g­
fogtuk, aztán kipusztitotiuk, hogy so’se köteke­
dett többé.

Az öreg Sári csak nézett sz jj<4 a »púja* 
közt, meri hát biztosan varia . . . Várta, hogy 
hát valamelyik csak megmondja:

— A jó öreg királyt is evvel az áldásos ke­
nőcscsel kellene megkenni.

Da nem mond >lla senkisetn. Oh hogy is I 
gondolnának ilyet! A királyt, a ki olyan maga- I 
san vagyon. A kit világhíres orvosok vesznek ' 
körül. A királyt parasztikenőc»csel gyógyítani! j

Pedig Sara néni széniül meg volt győződve, , 
hogy az a gonosz réma az ő kenőcsétől úgy 
megretirálna, akár az eliensé . Hogy so’se lenne 
kedve többé királyba kezdeni.

De m<>st ő is balgaio t! ’Iszen ezek még 
pulyák. Nem tudják mi az a réma. Az öreg 
király mar tudja. Hej, ha beszélhetne, ha leg­
alább írhatna ő felségének.

Másik este csak Sári néni, meg Eskolás , 
Peti maradtak otthon. A többiek át eutek a 
komához tollfosztani. O t Öltek egy id-ig szót­
lanul, végre S<ri nanő k zd-tt belé.

— Te Peti, hát osztég szoktak a királynak 
levelet írni ?

— Mir miér’ nel’fszen jó emner ő felsége. 
Olya» j > király nincs a világon.

Most újra hossm hallgatás következett. Kis i 
vártatva megest kérdezte az Öreg E-kolás Petit: I 

Szegény, jó öreg király! Hogy gyötri talán ép­
peg most az a gonosz réma. Milyen is az élet. 
N m hisznek a való szent valónak. Mikor az 
ör«u bitó, m g a S'.emző rémsja is ettől az 
áldo't jó parasoi kenőcstől kotródott el. A jo 
királyt meg engedik, hogy szenvedjen. Hogy 
gyötörje ... a keresztcsontja fajdalma . . •

** *

A következő héten újra o't ül a család a 
kand diónál. Eskolás P^ti megest olvassa az 
újságol. Éppen a mi ma esteidére érkezett a 
( luba. Kőiül veszi a nagyanyó, az édes, a 
gyerekek mmd. Mik«>r a gazda is elvégzi hm- 
lomotolásál az udvaron, ő is béjön és azoa- 
képen hallgatja a fiú olvasását.

— Hallottad! Hallottad János, ugrik te? 
fiatal menyecskekép az öreg nanó. Hallotta

— Mit. edes?
— Csak olvasd Peti, olva d. De hangosan,

I nagyon értélén r •! Csak olvasd . • •
P-ti diadalmasan olvassa . . •
— Megható az a gyöngédség, mivel a ins- 

uyar nép az ő jóságos k rálya iránt viseltetik. 
Mos , hogy az ör-g király gyöngélkedik, szazá­
val érkeznek a kabioebro iába a tanácsok, or 
vossá^ok a gonosz reuma bántalmak elűzés .re.

— A réma, a réma! — a/ól bele tüzesen 
Sára néni.

— Az iroda elfogadja a leveleket, a 
d menyeket és ő felsége nevében meg is kö­
szöni.

sétén k.
Az öreg nanő is meghőkölt erre a szó 

beszédre. Az újság olyan rémes dolog volt 
elő te, hogy egssz rre kérőre fogta a dolgot.

— Peti fiami El ne fel dkezzéi hát, m>t 
ígértél. N- árult el senkinek.

A »púja* éppeg hizaérk'Z tt. Nanó nem 
beszélhetett tovább. C<-ndes borulat szállott a 
kis tüzh lyre. Mind-tiki elaludt. Csak Sára 
néninek nem jött álom szemeire. Virrasztóit.
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biztosra kiadta hát a kulcsot. A kint lévő ur kissé 
bizalmatlanul megszólal;

— Kérem, itt lakik N. ur ?
— Jézusom, nem a tekintetes ur! Adja visz- 

sza a kulcsokat!
•— Azt mondja meg, itt lakik e N. ur?
— Itt, itt, de a kulcsokat adja vissza!
— Soha én! Hát akkor hogy menjek be?
■— Be ne jöjjön az ur mert . . . mert . . .
— Ugyan hallgasson, hiszen én N. ur sógora 

vagyok.
A sógor bement, tapogatózva megtalálta a 

szobaajtót 8 miután kél székben megbotlott, a har­
madikon úgy keresztülvágódott, hogy csak úgy 
nyekkent. A feleség is. a sógorasszony is fölébred­
tek a hatalmas puffanásra.

— Be. van rúgva — konstatálta a ’ 
tett bő.

— Mint egy szőlőkerülő szüretkor, lóditotta a 
sógornő.

A feleség megszánta a kint kapálódzó 
alakot.

— No te Pityőkos Pál, jól nézel ki. Ott az 
asztalon a gyertya meg a gyufa!

— Igen ám, nyögött egy ismeretlen hang, de 
hol a fenében az az asztal ?

— Tolvaj! rabló! gyilkos! segítség! hangzott 
a visilás a hálószobából.

A sógor azt hitte bent van a rabló, tüskön- 
bokron ál. rohant hát a megriadt hölgyek segítségére. 
Azok a robogó léptekre még hangosabban kezdtek 
jajgatni, a sógor pedig egy lángoló gyufaszállal a 
kezében, elszántan benyitott. Elhaló sikolyok . . . s 
megismerik a betörőben a sógort.

— Ejnye, beh megijesztettél!
— Meg ám. Hét ti meg miért nem eresztitek 

be a sógorotokat sem, he?
Nagy nehezen kiderült a valóság; legfőképpen 

pedig az, hogy férjem uram még most is valahol 
zűllik.

— No megállj! majd lesz még neked is ne­
mulass!,

Úgy öt-hat-hét óra tájban csakugyan billeg 
haza a férj. A mint a sötét szobába belép, egy­
szerre egy könyörgő hangot halt:

— Kegyelem uram, csak most az egyszer 
bocsásson szabadon!

A férj azonban — hajnaltájt lévén az idő — 
nem értette meg mit beszél az a tná-ik. Csak 
annyit tudott, hogy egy vadidegen emberrel áll 
szemben — azaz állana, ha az olyan könnyen 
menne! Megkapaszkodott a kályhában s ő is kö- 
nyörgőre fog:a a dolgot. t

— Nézze uram Nincs sok pénzem, mert . . 
hogy is mondjam csak . . . ittunk . . . meg et­
tünk . . . meg megint, ittunk és újra ittunk . . . 
de odaadom, ugysegéljen odaadom . . jöjjön még 
«gy ehartrensere a Royalbal De ne bántson, úgy e, 
ön . . . nem bánt ?

— ügy-e mondottam Peti, kiált dmdulma- 
s;-.B az öreg. Ládd-e? Ugy-e mondottam.

Peti most elbeszélte, hogy az öreg nagy­
anyó is elakarta küldeni az áldott, jó paraszti 
k-’-őcsö».

— Meggyógyult már a jó király, mondotta 
a gazda. Az all az újságban, a nótárius uram 
újságában.

— No persze, beszélt szaporán az öreg. 
Mert a réma olyan vendég, aki ha egyszer el- 
»•rgették, vissza m m jön. Bizony vissza jön az 
De már akkor ott lesz az én drága, jó p raszti 
kenőcsöm Az os-ztég elkergeti a gonoszt — a 
tengeren túlra. Mert n m halok meg, míg az 
én drága jó kenőcsöm a király keresztcsontját 
riem érinti.

♦
♦ *

Hát így érez, így aggódik, ilyen gyöngéd a 
magyar szív . . . mikor az öreg király beteg.

S a szomszéd szobából nagy hahotázva, lám­
pával a kezében, kijött a feleség. A világoson meg 
ismerte a férj a sógort s nyakába akart omlani. 
De megismerte a feleségét is — s hogy aztán a 
sikerült züllésnek hogy csattant a vége, azt ne 
tudja más, mint a szerkesztőségi fiók.

ÚJDONSÁGOK.

A párbajellenes szövetség meg­
alakulása.

A nagyváradi párbajellenes szövetség, mely­
nek czélja kiirtani a társadalomban dívó pár- 
b-jraániát, Karácsony másodnapján délután öt 
órakor tartotta meg a Kereskedelmi Csarnok 
egyik termében alakuló gyűlését Hoványi Géza 
dr. elnöklete al tt.

Hoványi Géza dr. megnyitván a gyűlést, 
üdvözli a nagyszámban megjelent tagokat. Be­
szédében kif jti, hogy a mozgalom nem újabb 
keletű, hiszen minden józanul gondolkodó 
ember n ár régebben küzd a párbaj ellen, du 
most határozott formában keil síkra szállani 
ellene, majd kéri a jelenlevőke?, hogy elnököt 
v Ússzanak. Elnökké e yhatiguiag Ritoók Zsig- 
mondot vál szto ták meg.

M jd felolvasták a Képes L. Miklós tör­
vényszéki bíró által készített alapszabály ter­
vezetet, a melyet a gyűlés némi módost átlók­
kal elfogadott. Vénül megalakították a tisztikart 
a következőben:

Védnök: B urbon herczeg.
EIi-iök: Ritoók Zsmniond.
AMnökök: Sível Kiírnád, Nagy Ferencz, 

Papp Miklós, dr. Hoványi Géza.
T tkár: Várady Zsigmond.
Jegyzők; K> pes L Mikló.-, Gáthy Bálint.
Pénztáros: Perczel Adolf dr.
Választmányi tagok; D>. Ágoston Péter, 

Bary Józ-ef, Bölöny József, Bordó Fen-ucz, 
Berkovita Ferenc/. dr., Bognár Sándor, C-ulyok 
Bé a dr, Fráter Kalman, F-rkas Izidor Ftcz<k 
Lajos, Grósz M-nyhén, dr. Huzella Gyula, 
H-g<-düs Géza, Keszthelyi Zoltán, Kurovszky 
F r ticz, Mezey M hály, ifj. Moskovits Mór, 
Magyary Géza, Nadányi Jenő, Nozáky Rudolf, 
Pekanovits lrnre,Piopu G.örgy dr., ifj. R m «nóczy 
Kálmán, Sarkadi L>j«s dr, Schwanz Fereucz, 
Seat máry Király Andor, Tabéry Armin, Varró 
Domokos, Winkler Lajos.

Itt említjük meg, hogy Nadányi Gyula 
földbirtokos kétszáz koronával belépett a pár- 
bajellunes liga alapuó tagjai közé.

TÁJÉKOZTATÓ.

Decz. 28. A bölcsőde egyesület közgyűlése d. e. 11 óra­
kor az újvárosi zárdában.

Decz. 31. A tisziikar Szilveszterestéje.
Jan. 10. Jogászbal.
Jan 17. Otthon bál.
Jan. 18 Feherkereszt-bál
J n 18. Katholikus legény-egylet bálja.
Jan. 18 Kath Szal ad Liczeum előadása.
Jan. 24. A tisztikar hangve senye és lánczestélye.
Febr. 1, A 48-as uépk r bálja.
Febr. 1. Kath Szabad Liczeum előadása.
Febr 7 Tiszti-bál.
Febr. 15. Kath. Szabad Liczeum előadása.
Márcz. 1. Kath. Szabad Liczeum előadás
Marcz. 14. Kath. Szabad Liczeum előadása (estély.)
Márcz. 29. K ath. S abad Liczeum előadása.
Ápr. 18. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye

pf* m<rt számához postai utal­
ványokat mellékeltünk az előfizetések megköny- 
nyitése czéfjából a kérjük t. előfizetőinket, hogy 
az előfizetési pénzeket hozzánk mielőbb bekül­
deni szíveskedjenek.

Regenzeit es történelmi mnzenm. (Schlaucb-park) 
nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fii 
1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön d. 
u. 8—5 óráig 20 krért. Más időben t>0 kr.

* A Szigligeti Társaság f lolvasó ülése. 
A Szigligeti Társaság ina vasárnap dél- 
elő t tarja meg a kir. kath. jogakadémia 
dísztermében felolvasó ülését a következő 
műsorral:

1. Ekém mellől. (Költemények.) Irta és 
bemutatja: Hajós Izsó, a Társaság rendes 
tagja. 2. Igazság foszlányok. Irta és f lolvassa: 
Dr Sarkadi Laj -s a Táraság rendes tagja. 3. 
Mesék. Irta és fehlvasa: Biró János, a Társaság 
rend s tagja. Kezdete 11 órakor.

* Városatya választás. Mozgalmas élet 
lesz ma, vasárnap Várad-Ujvároson, a város­
atya választás alkalmából. A két párt erősen 
készül a kü delemre. A szabadelvöpári dr. 
Radó Ignáczot, a 48-as párt pedig dr. DM 
F.renczet jelölte. A 48 as polg rok egyrésze 
épp- ti nincsen megelégedve a jelöléssel, annál 
ink bb, mert egy korábbi gyűlésen abban álla­
podtak meg, hogy a párt iparost jelöl s most 
a választmány más jelölt t álli olt. A párt 
különben Becekay Lajost és Szokoly Tamást 
jelölte ki bizalmi férfi kul a mai választáshoz. 
— A városatya választás különben r ggel 8 
órakor kezdődik s délután 4 óráig tart. A

| választá-t Mezey Mihály elnök vezeti. Jegyző: 
Eleméry Fereucz aljegyző, hely, jegyző: Só­
lyom Gyűlt tb. irodaigazgató; —- Személy- 
azo« ossági tanuk ped g Markovits Sándor 
szám ti.-zt és Kápolnay Gyula r. biztos lesznek.

* Kinevezések. A nagyváradi kir. ítélő­
tábla elnöke a vezetése alatt álló kir. itélőbla 
kerül tőbe Férsz Fere ez és Dércty Józs f vég­
zett joghallgatókat ideiglenes minőségű díjtalan 
joggyakornokokká nevezte ki.

• Késelő tizenhároméves fin. A Köröas 
tükörsima j-gén a karácsonyi ünnepek alatt 
százával korcsolyázlak tiz-tizenhat éves inas- 
gyerekek. Az ünnep másodn pján délelőtt a 
korcsolyázók közt voltak Kulcsát István laka­
tos és Farkas Mihály kőműves inasok is- 
A két inasgyerek azonban hamar unalmasnak

* találta a sport élvezetét és egymás bosszantá­
sára fordították a szabad időt. A szóváltás tet- 

; legességgé fajult és a k-’t inas alaposan össze- 
: verekedett. A kis Farkasban tizenhárom év»« 
! létére oly nagyfokú méreg lakozik, hogy v re- 
i kedés közben kirántotta zsebéből bicskáját, a 

kétszer megszórta a nálánál jóval nagyobb és 
5 idősebb Kulcsárt gyomra tájékán. Szerencse, 
j hogy Kulcsáron vastag téli ruha volt, mert a 
! bicska n«m tudóit mélyebben b hatolni a 
í gyomrába, bár így is súlyos sebet k -pott. A tett 
i színhelyén nagy közönség verődött össze és 

elválasztották a küzdő ellenfeleket, mujd 
rendőrt h vtak. A rendőrök Kulcsárt a közkór­
házba szállították, Farkast p dg bekísérték a 
rendőrségre, hol megállapították személyazonos­
ságát, majd szabadon b- csátot’ak.

Smzáczlós újítás. Alaplttatott: 1893.

Freund Benjámin
ol Ma, éhterész és látszerész. Óra, ékszer 
ás XlMfir nagy raktár. Legolcsóbb óra- és 

ékszerjavitó műhely
NAGY VARAD, FŐ FTCZA.

Síécbenyl-sjálloda épület.

Nem reklám, hanem egy technikai kiszámítással oly olcsón javítok órákat, hogy mindenki csekély díjért jól járó óra birtokába uj. 
Ezen újítást olykép rendeztem be, hogy a legújabb gépekkel szereltem fel üzletemet. Eddig egy rugó mindenütt 1 forintba ke­
rült nálam 4Ó kr., óraüveg 5 kr., mutató 5 kr., hajrugó 50 kr., órai sztitás csak 50 kr. - Minden nagyobb javitiíst is olcsó 
potom árért készítek. Arany forrasztás 20 kr., ezüstforrasztás 1O kr. Minden óra vagy ékszer újjáalakítsa bámulatos olcsó 
árért Gyűrűbe vauu fülbevalóba köveket 10 krtól feljebb Hagy választék arany, ezüst, ntckel svdjezi zsebórákban, valamint 
fali imia ébresztő és irodai órákban. - Valódi 14 karátos aranygyűrűk, fülfüggök, karékek, lánceok, joujouk ugyszinta 
ezüstbe Valódi 14 karátos aranytárgyak grammja .1 frt. — Valódi bvájezi zsebórák 2 írt ŐO krtól feljebb, asztali órák 1 frt 
20 kr ’ serkentő órák 1 frt SO kr., nickel lánczu’. 1O krtól. A legfinomabb kristály szemüvegek, hőmérők, barométer orvom ren- 
deleire"is. A nálam javított órákért 1 évi szolid jótállást vállalok. - 10 Irt bevásárlásnál ingyen email-képeket készítek bárminő 
fénykép után. Törött vagy ócska aranyat a legmagasabb árban beváltok. Beváltó intézet a fö-utezai üzletemben--------------

Minden órajavitás nem 90 kr., hanem jóval olcsóbb.
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• Kettős nász. Szép családi ünnepély volt 
tegnap szombaton Szokoly Tamás ügyvéd, th. 
b. L, és a nagyváradi 48-as párt agilis elnöke 
házában. A család két bájos szép leánya, a 
te&nyvilág két beczézett alakja tartotta egybe­
kelés! ünnepélyét. Szokoly Annát Hermann 
Aladár, a nagyváradi kir. törvényszék köz­
kedveltségnek örvendő albirája, Szokoly Ilo­
nát pedig dr. Votisky Antal, a budapesti kis­
birtokosok országos földhitelintézetének tiszt­
viselője vezette esküvőre. Délelőtt ‘/»12 órakor 
megjelent az öröm ipa házánál Materny Imre 
ág. ev. lelkész, kinek kezéből úrvacsorát vett 
magához a két menyasszony, ős az örömanya. 
Azután a menet az olaszii ref. templomba vo­
nult, hol Csák Máté lelkész adta össze a két 
párt. Násznagyokként Eördögh D>zső nyíregy­
házai kir. tanfelügyelő, Geleta Géza kir. tör­
vényszéki bíró és Háziinger György bánya­
felügyelő szerepeltek. Esküvő után az örömapa 
házánál nás lakoma volt, melyen sok szép 
pohárköszöntő hangzott el az uj párra, az öröm- 
szülőre, stb. Nagy lelkesedést keltett a Bar a 
bds Béla képviselő üdvözlő táviratának felol­
vasása, melyben az ő és neje nevében a leg­
boldogabb életet kívánja a kél uj párnak és 
sajnálatát fejezi ki, hogy a szép családi ünne­
pélyen nem lehetnek jelen. Szokoly Tamás 
öröméből részt kért magának a 48-as párt is 
és küldöttségileg tisztelgett elnökénél, kifejezve 
a part örömét és jó kivonatát.

* Áthelyezések < honv dség tartalékába. 
A honvédelmi miniszter rendjele ért-lmében 
a es. és km közös hadsereg tartalékából a m. 
kir. honvédség tartalékába áthelyeztettek: Dr. 
SMner Miksa segédorvos a 38 sz. gy. e.-től a 
nagyváradi 4. h. gy. e.-hez, és dr. Rednik Já­
nos segédorvos a 6. sz. tüzér e.-től a nagyvá­
radi 4. h. gy. e.-hez.

* Uj közgazdasági előadó. A földművelési 
-miniszter dr. Des Echerolles Kruipér Siudort 
Biharvármegye közigazgatási bizottságába köz­
gazdasági előadóvá nevezte ki.

♦ Jövedelmek bevallása. Hirdetmény a III. 
Oszt, keresetiadó alá tartozó jövedelmek be­
vallása tárgyában. Az adózók kötelesek 103. 
évi január hó 20-áig üzletül, vádal tűk, vany 
egyébb haszonhajtó foglakozásuk után az adó­
évet megelőző három évi vagy ha az üzlet, 
vállalat, vagy foglalkozás annyi év óta még 
fenn nem állana, az annak megkezdésé őí 
számítandó illetőleg ícüállása idejére eső 
reseti vagy üzleti tiszta nyereményt bevallani. 
Évi tiszta nyereménynek vétetik az üzletből, 
vagy foglalkozásból eredő összes jövedelemnek 
az a része, mely az üzlet, vagy foglalkozás ; 
folytatásához szükséges kiadisok levonása után 
fennmarad; az üzlettulajdonosok s általában 
az adófizetésre kötelezettnek oly kiadásai azon­
ban, melyek mm az üzlettel vagy foglalkozás­
sal járnak, hanem akár magának, akár pedig 
családjának és hozzátartozóinak featariasára 
szolgálnak, a jövedelemből, keresményből le 
nem vonhatók. A k> több vállalatból, kor sei-, 
illetőleg jövedelemforrásból húz jövedelmet, 
köteles minden egy-s vállalatról, üzletről vagy 
keresetről külön vallomást adni. Azok az adó­
köteles k, kik segéd-kkei dolgoznak, tartoznak 
a vallomáshoz se édraunkásaik jegyzékét csa­
tolni, mely jegyzékben a segédek m ve, az 
ttzMbe vagy foglalkozásba belépésüknek id je, 
havi vagy évi fizetésük pontosan kileendő. Az 
a< adózó, a ki az adókötelezettek és adótár­
gyak összeírása után lép a Hl. osztályú kern- 
sétadókötelesek soráb>, adóköteles üzletének 
megnyitása najatól számított kél hó alatt kö 
teles vallomást adni. A III. oszt, kereseti adó 
nlá eső jöved lemnek bevallás ira, valamint az 
üzletben alkalmazott s >géd b jegyzésére szol­
gáló űrlapok a községi elő járók városi adó­
hivatalok) által ingyen szolgáltatnak ki. A be­
valló az űrlap egyes rovatait ki öltem, s an­
nak bizonyításául, hogy az adatokat sqát 
tudomásához kép 'St pontosan és lelkiism ré­
tesen közölte, eskü h. lyett polgári becsület-

ke-

üzletből,

elutasi-

í 
?

szava zálogául nevét, valamint a bevallás nap­
ját és hehét aláírni köteles. E vallomás fen­
tebb kiiüzött határidő alatt a községi el^J^ró- 
ságnál (városi adóhivatalnál) nyújtandó be. 
Mindazok az adózók, kik üzletüket, vállalatukat, 
keresetüket, vagy jövedelem forrásukat az állam­
kincstár megrövidítésére irányított szand“kböl 
az adókötelezettek és adótárgyak összeírása 
alkalmával akár szóval, akár Írásban valótlanul 
mondják bo, vagy eltitkolják, avagy valló a- 
sokat bizonyithatólag hamisítóit ada'okra ala­
pítják, az adótárgynak egészben, vagy részben 
történt eltitkolásával elkövetett jövedéki kiná- 
gás miatt az 1883. évi XLIV. t.-czikk 100. §-a 
értelmében bűntetteinek. Kelt Nagy váradon, 
1902. dvezember hó. Lukács Ödön, adó- és 
pénzügyi tanácsos.

* A legtöbb adót fizetők névjegyzéke. 
Nagyvarad város legtöbb adót fizetőinek 1903. 
évi névjegyzékét a közigazgatási bíróság lekül- 
dötte Nagyvárad városához. A névjegyzék ellen 
kü'önbö/ő okokból panasz jogorvoslattal éltek: 
dr. Kazay Kálmán, Weimann Béla, dr. Dőrí 
Fereucz, Schwarcz Izidor, Ullmann Félix, Sda- 
rili Fereucz és Sonnenwirih Barnát. A legfel­
sőbb bíróság az összes felebbezőseket
tóttá s a névjegyzéket helyben hagyta. Az Íté­
let indokolásában egy pár igen érdekes elvi 
jelentő-égü pont van. Dr. Dőn F-rencz ugyanis 
azért kérte a névjegyzékbe a felvételét, mert 
mar 1903. január 1 tői fizeti háza után az adót 
8 annak alapján virilis joga van. A bíróság 
azonban kimondja, hogy csak az aug. 31-én 
tényleg kivetett adó az irányadó s a ké.-őbbi 
kivetés nem vehe ő figyelembe. — Kimondotta 
továbbá a közig, bíróság, hogy a cseléd után 
fizetett I. oszt, kereseti adó nem számi'ható be 
a gazda személyes adójába. — Schwarcz Izidor 
mint szerkesztő kérte adójának kétszeres szá­
mítását. Eltekintve attól, hogy az összeállításnál 
még meg sem jelent a lapja, n. rn vehető fel a 
névjegyzékbe azért sem, mert azokra nem vo­
natkozik a törvény intézkedése, akik csak mel- 
lékfoglalk zásból szerkesztők, hanem csupán 
azokra, akik hivatásos szerkesztők.

* Karácsonyi pásztorjátékok a vidéken. 
Mint levelezőnk írja, kedves karácsonyi ünnepélyt 
rend zett Király daröczon a község buzgó plé­
bánosa Krisztik Janos a katholikus iskola uö- 
Vrnd kei szamára. Mivel a katholikus iskola 
heljisége már tavaly is szűknek bizonyult a 
nagyszámú hallgatóság befogadására, a görög 
latholiku-ok iskolájában folyt le az ünnepély. 
Ez alkalomra díszes színpadot állítottak fel, 
mehnek közepén emelkedett ki a hatalmas 
karácsonyfa, megrakva dúsan minden kigondol­
ható jóval, a melyeket a szülők hoztak kosár­
számra gyermek ik részére. Krisztik 
a színjáték u'án beszéd kíséretében 
ki az ajándékokat J >zuska nevében 
mekek között. A színjáték remekül 
a kis pásztorok akárcsak felnőttek lettek vo na, 

színpadon s az öt apró
kis Jé-us sze- 

A görögi űznél
G-aii azt 

van. — 
Tenkén is szép pás/'orjálék volt Karácsony 
első napján: Betlehem czimmel egy 4 f Ivo- 
ná os alkalmi müv t ad ak elő az ottani róm. 
kath iskola nőve- dékei nagy sikerrel.

* Nagy idők tanúja. Asszonyvásáron az 
Ermeilék egvik községében a napokban halt 
meg Vary Olvasztó József 48-as honvéd fő- 
h’d .agy. Kala dós élete volt a forr dalomban: 
egysz-r oláh pópának ölözve vi t Kos-u hhoz 
3800 d arab aranyat Abrudhányárói D -breczenbe, 
s egyike volt ama keveseknek, kin Hatvani őr­
nagy csapatából a túlnyomó oláh sereg borzai 
más gyilkolásai dől megmenekültek. Az ötve­
nes években soká bujdosnia kelbtt, s aztán 
csöndes visszavonul Ságban ért ' meg a 88-ik 
évét, a mikor is a halál kiszólitotta az e ők 
sorából.

plébános
osztotta

a gyér­
éi kér ült,

uuy mozogtak a 
leányka hói hér ruhában s a 
mé yesitője remekül festettek, 
m-gkapó látvány volt a néma kép. 
sajnálták a jel-mUvők, hogy már vége

* Karácsony Budavárban. Régen nem lá­
tott lényt hozott karácsony estéje a budai ki­
rályi váriakra: József Ágost kir. herczeg csa­
ládját karácsonyfa gyűjtötte ott egybe, mint a 
hogy valamikor boldogult Erzsébet királyáé 
idejében karácsonyfa körül örvendett Budavárá­
ban maga a királyi család. A mostani fa dí­
szítésében maga Auguszta kir. herczegnö is 
részt veit. A terein, melybe a fa fel volt állítva 
este nyolcakor nyílt míg, a mikor aztán bevo­
nullak a kir. herczegi család tagjai. Az aján­
dékok közt magyar könyvek is szerepeltek.

* Felhívás az iparos segédekhez. A nagy­
váradi ipartestület hatósága alá tartozó összes 
iparos segédeket felhívom, hogy az 1903. évre 
megalakítandó békéltető bizottság(30 rendes és 
6 pó ) s a b^tegsegélyző pénztári kiküldöttek 
(64) segéd tagjai választásra, melynek idejéül 
fmyó évi deczember hó 28 ik napjának d. e. 9 
óráját, a tűzoltó őrianya nagytermébe fűztem 
ki, __ tekintve ezen választások nagyfontosságát
— minél nagyobb számmal megjelenni szíves­
kedjenek. Kívánatosnak tartom, hogy a válase- 
tás akként ^tessék meg, hogy a bizottságban a 
különböző ipari nemek lehetőleg képviselve 
legyenek. Megjegyzem, miszerint szavazás eseté­
ben a választó jogosultság igazol hatása végett 
kiki a tagkönvvecskét tartozik bemutatni Nagy­
várad. 1902. decznmber 5. Gerő Ármin, ipar­
hatósági főnök.

* Elmaradt ülés. A szegények segélyezése 
1 ügyében alakult b zottságot Gerő Armin reiid- 
I őrfőkapitány tegnap, szombaton délután öt 
i órára értekezletre hívta össze, melyen rend- 
r kívül fon!OS előterjesztést akart lenni a bixott- 
! ságnak. Az értekezleten azonban csupán kette« 
j jelentek meg, s igy a gyűlés határozat képtelenné 
i válván, a főkapitány elhalasztotta a gyűlést 
> holnap hétfő délután & órára.

* H dalozás. Részvéttel vettük a következő
- gyás'/j-‘leütést:
í Szen’simonyi Lakatos Gyula és gyermeket: 

Mariska, Sándor és Margit fájdalomból megtört 
szívvel tudatják feh-jthetetlen kedves mje, ille- 

? tőleg édesanyjoknak szentsimonyi Lakatos Gyű­
li Iá é, szül. Boglutz Ilonának folyó évi deczem- 
■ bér hó 27 én, hajnali fél 3 órakor életének 44.. 
* házasságának 18 ik évében, a haldoklók szent- 
í gégének ájtatos felvétele után rövid, de súlyos 
’ betegségben történt elhunytál. A megboldogult 

földi maradványai f. hó 29 én, hétfőn délelőli, 
fél 10 órakor fognak a várad-velenczei Templom­
tér 131—-13. számú házban a róro. kath. egy­
ház sz rianása sz rint beszeméltetni és a 
templomban lelkiüdvéért tartandó szentmise 
után a varad-vele.nczei róm. kath. temetőben 
űrök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztes- 
sőgtételre az elhunytnak rokonai barátnői és 
jó ösm -rősei t'szteleltel meghiva’nak. Nagyvá- 
r d, 1902. deczmnb r 27. Áldás drága emlékére! 
B 'glu z Béláné mint sóg rasszony és gyerme­
kei: Isiva- , Bhoka St fánia és László. Boglulz 
Istvánná mint sógorasszony és gyermekei, Irén, 
Ella, Margit, B-la és Viktor.

♦ Ad m íny a 48 as
risk. Kiss Dávid kereskedő 12 
d'-kes könyvet adom nyomott a 
könyvtárának, m-hért ez n on 
tét a népkör könyvtárnoka.

* A s eg$n ek ap» <1 -zása. Decz. 21-ike ótaa 
két ételosztóban kiosztatott 14908 adag leves, azaz a 
múltkor már kimutatott 6602 adaggal tegnap estig 
21510 adag, ugyanazon két ételosztóban 21 ik- 
óta 4528 egész kenyér azaz a múltkor kimutatóit

i 1150-nel együtt 5678 egész kenyér. Ezenkívül 
ugyancsak 21-ike óta 40 egész kenyér, melyeket n 

I rendőrségen osztottak ki, azaz a múltkor kimutat»'' 
j 167-tel együtt 207 egész kenyér. Utalvány adatott 
1 21 Le óla 682 méter vágott tűzifára, vagyis r 
' múltkor kimutatott 535 mázsával együtt 1217 
, métermázsa, 200 nál több szegény család részére

Babrik házban és a Vára l-Velenczén levő szálló 
helyen 21-ike óta szállást vett 378 férfi és 95 bo, 
vagyis a múltkoriakkal összesen 485 férfi. 151 bő, 
2 gyermek, összesen 638 egyén. Kész kiadásod

I

r.

napkor könyvtárá- 
kötet igen ér- 

48 as népkör 
mond köszöns-
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következő mou-

a tekintetes ur- 
nem köszöntem,

vágja magát a tisztviselő előtt, a 
dókába kezd:

— Már engedelmet instálok 
tói illetlen beszédemért és hogy 
de én most hivatalos közeg vagyok, a engedőimé­
vel a tekintetes urat rapportra viszem a főkapi­
tány ur elé.

* Találtatott egy színházi látcső, egy zálog­
jegy. azonkívül több laposfogó, 2 kávédaráló, 9 
tartóvaspánt, 3 doboz lorgópisztolytöltény, 2 doboz 
gyutacs, egy kézi mérleg és több csomag szeg. 
Mindez átvehető a rendőrség 4. sz. szobájában. — 
Elvűtek a színházból karácsony elsőnapján dél­
után egy barna színű női nyakba való prémet. 
Kéretik az elvivö, hogy adja át a színházi ruha­
tárban.

Karácsonyi és Újévi vásár megnyitás!

EGYESÜLETEK.

A Bölcsőde köagyfllése
Ma délelőtt 11 órakor tartja a Bölcsőde­

egyesület Palotay László pápai praelátus, ka­
nonok elnöklésével közgyűlését a nőmet-utceai 
Immaculata-intézetben, mely gyűlésre a követ­
kező meghívót vettük:

A nagyváradi Bölcsőde-egyesület tiszt­
viselő és választmányi tagjait a nagyteleki- 
utczai Immaculata Irgalmasnénók intézeté­
ben ma délelőtt 
des közgyűlésre 
meghívni.

Nagyvárad,

fél 11 órakor tartandó ren- 
van szerencsém tisztelettel

1902 decz. 28.
Palotay László, 

egyieti elnök.

Karácsonyi hírek a Legényegylet­
ből. Karácsony előestéjén, mint megalakulásá­
tól kezdve minden évben, úgy az időn isktrá- 
c onyeslőt rendezett a Katb. Legényegylet a 
szegény, tisztességes iparostanonezok számára. 
Evről-évre több, az idén már 26 tanonezot ré­
szesített karácsony örömeiben az egylet. A se­
géd munkások ajánlatára 20 tanonezot hivott 
meg az egylet, kikhez még hat, magától jelent­
kezettet fogadott el. A rendes tagok szép kará­
csonyfát díszítettek föl gyertyákkal czukrokkal 
és a fa körül 26 paksaméta állott készen, jól 
megtömve az apró vendégek számára. Fél nyolcz- 
kor Morvay Viilibáid vigalmi bizottsági elnök 
kedves neje elfoglalta az asztalfőt és megkez­
dődött a vacsora, mely h lpaprikás, mézes má­
kos csusza és dióstésztából állott, egy kis jó 
borral fűszerezve. Emlékeztetőül még egy diós 
patkó és egy-egy korona jutott a fiuknak, kik 
éjfélig elmulattak az egyletben, majd a tem­
plomba indultak éjféli misére. Igazi gyönyörű­
ségére szolgált a híveknek az egylet dalárdája, 
mely a 9 órás nagymisén is pompás összhang­
ban énekelt, emelve az. istenitisztelet fényét.

Friss és Társa korona- és fillérbazár­
jában Nagyvárad, Olaszt Fó'-iitcza.

Tisztelettel kérjük az igen tisztelt helybeli 
i és vidéki vevő közönséget, hogy mielőtt 
l a karácsonyi és újévi ajándék-tárgyakat 
i beszerezné, bennünket látogatásukkal meg- 
. tisztelni szíveskedjenek, hol eddig még 

nem létező kedvezményben részesülnek. 
Tekintettel a karácsonyi nagy tolongásra, 
nagyon kérjük t. vevőközönségünket be­
vásárlásaikat nem az utolsó napra hagyni, 
hogy módunkban legyen a legelőzékenyebb 

és pontos kiszolgálást nyújtani, 7.
X Szives olvasóink figyelmét felhívjuk a 

Strohmayer Pál ezég mai lapunkban közölt 
hirdetésére. 350

s

21-ike óta 853 kor. 82 fillér, vagyis a múltkorival 
együttesen 1220 korona 06 fillér. Ez összeghez 
azonban még hozzá számítandó a 25., 26. és 27-én 
kiosztott kenyér ára. Készpénz adományokban be­
folyt 21-ike óta 3025 kor. 69 fillér, vagyis a 
múltkor kimutatott összeggel együtt 8993 kor. 15 
fillér. A két élelem osztónál, valamint a két mele­
gedő helyen naponta felmerülő összes kiadások leg­
kisebb számítással is 152 koronára rúgnak. Tehát 
a további ingyen élelmezés ideje a meglevő ado­
mány összegekhez képest körülbelül 40 napra 
tehető, ha ezentúl tűzifa senkinek sem osztatik. 
Ellenben, ha a tűzifa utalványozása tovább taríana, 
úgy az ételosztók működése január végefelé be­
szüntetendő lenne. Hogy eme jótékonysági tény­
kedés a város közbiztonságára mily kedvező hatású, 
annak jellemzéséül szolgál ama tény, hogy 17-ike 
óta (az ételosztók és melegedő he yek működése 
óta) Nagyvárad városa területén egyetlen egy lopás 
sem fordult elő. A Karácsony első napján szétosz­
tott ebédhez Oláh Ferencz helyi mészáros iparos 
65 kgr. hust adományozott. E hó 24-ike óta pénz­
adományként érkezett Lévay Zsigmondiéi és 
Nálafalussy Kornéltól 20—20 korona.

* Eljegyzés. Dr. Hácz Miksa fiatal mütŐ- 
orvos eljegyezte Weiszloiits Ilonát, Weiszlovits 
Lajos, a Weiszlovits Adolf és Fia ezég bel­
tagjának szép leányát.

* Tilos a dohányzás a vasúton. A dohány­
zók és a trafikosok között nagy riadalmat fog j 
okozni az államvasutak igazgatóságának egy ; 
rendelete, mely szerint a dohányzási tilalmat a 
kocsikra, sőt a várótermekre is kiterjesztik. 
Ebben a tárgyban, mint a Vasúti és hajózási 
közlöny írja, a vasutak már bizottságot küld­
tek ki s ez a bizottság már meg is tette jelen­
tését a magyar vasutak igazgatóinak f. évi 
október 8-diki értekezletén.

Az igazgatói értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a m. kir. államvasutak a többi vasút 
nevében is, a m. kir. kereskedelemügyi minisz­
terhez, felterjesztést intézzen a végből, hogy;

1. a dohányzás az összes váróhelyiségek­
ben eltiltassék:

2. a dohányzás a személy-kocsikban (a 
folyosókon is általában) tilos legyen és a kocsik­
nak csak abban a szakaszaiban legyen megen­
gedve, a melyek erre a czélra a vasúttól hi­
vatalosan megjelöltetnek;

3. ott, hol ugyanazon kocsiosztály beli 
utasok számára egynél több étterem áll ren­
delkezésre, ott az egyik a nem dohányzók 
részére tartandó fenn. Az egyik hazai vasút 
kívánságára a fölterjesztésben még az is meg­
említhető, hogy állomásokon, a 
terem egyúttal étkező-helyiségül 
az ugyanazon osztály boll utasok 
váróterem nincsen, a dohányzás 
sék eh A miniszteri döntést 
várják.

* Ivánka Zsigmoud meghalt. A magyar 
közéletnek ismét kidőlt egy régi kipróbált har- 
ezosa: Ivánka Zsigmond. Már 1848-ban a 
képviselőház tagja, s azóta akár az országház­
ban, akár azonkívül élénk részt vett a közélet 
küzdelmeiben. A Tisza-rendszernek nem volt 
nála elkeseredettebb támadója. Hossza és küz­
delmes élete végén a halállal birkózott erősen, 
mig végre decz. 26 án reggel 9 órakor Felső- 
Szemeréden elhunyt. Ma délben temetik a 
fáradt veteránt, kit országos részvét kisér 
sírjába.

* Rendőrségi állapotok. Rendkívül jellemző 
a mi kitünően szervezett rendőrségünkre a követ­
kező kis jelenet: Városunk egyik intelligens alakja 
a minap a rendőrségen járt; az udvaron találkozott 
a kerületi rendőrbiztossal, a kinek felemlíti, hogy 
ulczáikban több oly háztulajdonos van, a ki a 
havat nem takarittatja és e miatt a. szemben jö­
vők a hóban kénytelenek gázolni. A rendőr biztos 
— a nélkül hogy megállóit volna — a következőleg 
válaszolt:.

— Jaj kérem, mi most a szegényekkel va­
gyunk elfoglalva és nem érünk arra, hogy havat 
takarittassunk.

Későbben pedig az említett ur előtt a következő 
kis jelenet játszódott le. Az egyik tisztviselő szo­
bájába beállít egy közrendör s miután kaptákba

i s

hol a váró­
ig szolgál és 

részére külön
itt is tiltas- 
legközelebbre

t

IRODALOM.
Magyar földművelő. <

Igazi magyar néplap ez, a mely Bodnár 
Gáspár szerkesztésében Szatmárit jelenik meg. 
A nép nyelvén, a nép szájaize szerint szólal 
meg minden csikké s a nép szivéhez találja 
meg az utat. Ezt a magyaros stílust Bodnár 
Gáspár a szerkesztő honosította meg, a kinek 
ügyes tollából lapunk mai számában is 
hozunk egy hozzánk beküldött ügyes tárcza- 
czikket.

Ingyenes disznói ajándék. A ki e 
czimet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a 
képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezúttal 
sokkal közelebbről, Budapestről, kél szárnyra 
e hir. A Pesti Napló, Magyarországnak e leg­
régibb, pártoktól és klikkektől teljesen függet­
len napilap lepi meg vele karácsonyra olvasóit, 
ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyö­
nyörű kötésű, remek illusztrácziókkal díszített 
Zichy Mihály Album-ol. E valóban értékes 
és nagy irodalmi becscsel bíró müvet —■ mely­
nek az Athenaeum kiadásában megjelent ere­
detije 90 koronába kerül — a Pesti Napló 
uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul meg­
kapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. 
És megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők 
is, a kik egész éven át fél, negyedév vagy 
havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a 
Pes'i Naplóra.

MULATSÁG.
A 48-asok bálja.

A »nagyváradi 48-as népkör« 1903.
1-én a Zöldfa nagytermében szép és igen si­
kerültnek ígérkező zártkörű tánczestólyt tart, 
melyre igen sokan készülnek városunk minden 
rétegéből.

A rendező bizottság Cser János elnökkel 
mindent elkövet, hogy e tánczestély minden 
várakozásnak megfeleljen.

Az estélyen, melyre a meghívókat leg­
közelebb küldik szét, mint halljuk jelen lesz 
városunk képviselője is Dr. Barabás Béla, ki 
a bál diszelnökeül köreteit fel.

febr.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR

Vasárnap délután: Rip-Rip, este: Ocskay 
brigadéros.

Hétfő: Halálos csönd.
Kedd. X. asszony.
Szerda: Lumpáczius vagabundus.
Csütörtök délután: Az embertragédiája, este: 

Falurnssza.
Péntek: Niobe (uj operetté-1
Szombat: Niobe.
Vasárnap: délután: Hófehérke tüodérjV.ék, 

este: Csepürágók.

Siobe. Rendkívül érdekes premier lesz 
e héten pénteken és szombaton. Pásztor Árpád 
és Stoll Károly uj operettje, a hasonczimü, ki­
tűnő angol Vígjáték nián készült »Niofee« elő­
adása ez, mely nálunk megy először a vidéken. 
Az egész énekes gárda ambiczióval, szorgalom­
mal készíti elő az uj operett sikerét. A darab 
Budapesten, a népszínházban nagy tetszés mel­
lett kerül mostanában naponkint előadásra, a 
főszerepet, melyet ott Küry K ára játszik, ná­
lunk M. Rédei Szidi mutatja be. Duan Pé'ert 
Bérezi, Herryt Keltái Jenő adja. A premier 
iránt általános érdeklődés mutatkozik a publi­
kum körében.

Szilveszter és újév a színházban. 
Az ó esztendő búcsúztatása vidám, bohó&ás 
órák között megy végbe a Szigligeti-szinházban. 
Mulattatni, derűs kaczajokra fogja lángolni a 
színház személyzete a publikumot a hahndó- 
ságra emlékeztető napon. Lumpáczius vagabun- 
dus vagy a három jó madár, ez a régi fan­
tasztikus bohózat lesz az utolsó előadása, 
elsőrendű szereposztásban. A czimszerepet 
Krasznay játsza, mig a jeles Ariász tagjai Tóth 
(egy asztalos), Haltai (c'.érna szabó), és Szat- 
máry (lábszij csizmadia) lesznek. A két fő női
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szerep Márkus Aranka és Székely ^n.na 
kn/Zhftn van. — Az uj óv a klassziczitás je­
gyében vonni be Szigligeti házába. A 
hidalom két hallhatatlan remeke szerepel az 
nj esztendő első napjának rx0Por^^ptií)ÓlrH ,öi 
Az ember tragédiája Madách örökéle ü köböl 
müve gyönyörködteti a közönséget, a régi sze 
“’»“«J p’di8 ° 
népszínmű A falu rossza megy azjdőni elő 
szőr Ebben Orley Klára, E. Kovacs Mariska, 
P Szép Olga, Pintér, Tóth játszók a főbb sze­
repeket és részt vesz az egész személyzet.

Hírek a színházból. Az év utolsó nap­
jaira változatos élénk műsort állított össze az 
igazgatóság. Holnap hétfőn a szezon egyik új­
donságát, Echeearay megrázó drámáját, a Ha 
lálos csönd é játszák több oldalról, különösen 
a bérlők köréből hangoztatott kívánságra. A 
klasszikus szépségű dráma az ismert kitűnő 
szereposztásban megy. Másnap kedden A. asz- 
szony kerül színre ugyancsak a régi 

replőkkel.
Ünnepi előadások. A karácsonyi 

aepek m acikét napján kél-két előadás volt a 
SzMigeti-szinházban. Sajnos, hogy a négy elő­
adás közül egy sem volt akUjJi,s k 
darab. Ünnep első napja délután a 
czimü operettet adták elő nagyszámú közön­
ség előtt. A czimszerepet Anion Margit ját­
szotta a tőle megszokott, kedvességgel. Kitűnő 
jásékát a közönség zugó viharos tapsokkal ju­
talmazta. Lancelot! szerepét Kulinyi Mariska 
adta elő elég s knüllen. Este a >Gorneviilei 
harangok* czimü operett került színre uj sze- 
Föplőkkel. zY • *

Üanep másodnapján délután a *CzigcMy~ 
&drd«-t adták elő. A színház zsúfolásig megtelt 
közönséggel. - Este a »Czigany Panna< 
népszínmű került színre gördülékeny előadás­
ban A Szigligeti nevéről nevezett színházban 
valóságos fehér holló a népszínmű, s így nem 
csoda, ha a színház teljesen megtelt. Orley 
Flóra Gzigány Pannája igen tetszet'.. Pintér a 
szerelmes ifjú szerepét adta elő humorosan.

jegyek előre válthatók ■ainbáa jobb oldaUn, • Mj- 
btael ezetobeo. 1. e- >2 ,

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor ....
A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3 órától 

előre válthatók. 
Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.......

Holnap hétfőn, deczember 29-én:

Halálos csönd.
Dráma.
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Szigligeti-Színház,
Folyószám 100.
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vasárnap, 1902. deczember 28-án

Délután 3 órakor félhelyárakkal:

RIP-RIR.
Nagy operett.

Este Pj* órakor rendes helyárakkal:

Ocskay briyadéros.
Színmű.

lopás
Péter

A miniszterelnökök helyzete tartha­
tatlan s lemondásuk a küszöbön áll. 
Széli a Bécsben való tartózkodása alatt 
résztvesz a Lamsdorf tiszteletére adandó 
ebéden.

Megcsípett sikkasztó.
Temesvár, decz. 27. Ivacskovics 

Szofron orsovai határbiztos, a ki már 
több leánykereskedői leálezázott, megint 
jó fogást csinált. Orsován letartóztatta 
Mositz León belgrádi pénzváltót, a ki egy 
belgrádi bankháztól 7000 arany dinárt 
elsikkasztott. A s-kkaszlónál még 6500 
dinárt találtak. Ivacskovics Zimonyba kí­
sérte a sikkasztó! (M. T. I.)
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A herczegi regényekből.
Páris, deczember 27. (Saj tud táv.( 

A Matin munkatársa beszélgetett Lipót 
Ferdinánd főherczeggel, aki elmondta 
egész kalandos szökésüket, s hozzátette, 
hogy végre most már boldogok, 
szabadok, s a svájezi törvények óvják 
Őket. Elmondta azt is, hogy két nappal 
megérkezésük után királyunktól és az 
atyjuktól mind ketten levelet kaplak, hogy 
térjenek vissza, de ők határozottan azt 
válaszolták, hogy nem tehetik.

Egy másik ujsáigró meg Gironnal 
beszélt, aki kijelentette, hogy határozott 
szándéka a herczegnőt nőül ven ni, s csak 
a válást, várja, s aztán Parisba mennek, 
a hol dolgozni fog a trónörökösnéért.

Genf. decz. 27. (Saj. tud. táv.) 
Lipót Ferdinánd főherczeg tegnap este 
Adamovich Vilmával a kétórányira 
fekvő Montreuxbe ment Laciiénál ügy­
véd tanácsára, mert így könnyebben 
érintkezhetnek a trónörökösnével meg a 
családdal. Montreuxban ugyanis telephon 
van, s ry folyton beszélhetnek a testvérek 
egymással.

A Petőfi Társaság uj tagjai.
Budapest, decz. 27. (Saj. tud. táv.) 

A Petöfi-társaság mai választó gyűlésén 
í tagjai közé választotta Szávay Gyulát a 

’ ’ ” poétáját,
és Zemp-

igazságszolgáltatás.
Tolvaj suhanezok.

Amolyan kisebb fajta, igénytelen 
miatt került Marosán János és Csősz 
nocsaji suhanezok a törvényszék elé.
1 Pálinkát loptak, - s e rmatt ugya i nem 
volna érdemes őket az újság papiroson szere­
peltetni, de van ennek az esetnek egy kl^nd" 
kedő nuence-a, a mi érdekessé teszi. Ez pedig az 
ok, a miért lopásra vetemedtek. Az ok pedig 
a felingerelt vágy. A két suhancz a Lmdenfe d 
korcsmájának ajujából nézte, a mint Gombos 
Gábor nagy élvezettel üritgeti a PO^ziós 
bütyköst, betérlek hát ők is s hiteibe kértek, 
mert pénzük, az nem volt. De a bizony a két 
fiatal síhedernek nem adtak pedig a szomju 
vágyódásuk olthatatlan volt, ugyannyira, hogy 
estig ott ólálkodtak, mígnem kilesve, hogy 
záráskor az udvari ajtót nyitva hagytak. 
Itt aztán belopóziak a boltba s 2 üveg jófajta . 
szilvóriumot emeltek el.

A két fiú beismerte a lopást, s csak azzal 
védekeztek, hogy nagyon megkívánták.

A törvényszék büntető tanacsa tekintettel 
a fiuk fiatal korára, s a sok mentő körű - 
ményre, s arra a nagy naivságra, a mint elő­
adták a dolgot, s ho/zá még az ellopott pá- 
linkat is, — Marozsán Jánost 2 napi, Csos^ 
Pétert pedig 1 napi fogházzal büntette.

A nagyváradi esküdtek. A jövő évi 
nagyváradi esküd-ek névsorának folytatója- : 
gos közlését jelen közleménynyel b'fejezzük: l

Nagy Gyula keíekötő. Nagy József mázoló. 
Nagy Károly kályház Náth János fényképész.. Ne­
mes Lajoz tímár. Németh Antal lakatos. Németh 
Sándor magánzó. Novak János városi tiszt. Oláh 
Lajos asztalos. Olári Gyula kereskedő. Ováry La- .. 
ios kályhás. Pankolies Károly ács. Papp György ; 

í kádár Ifj Papp Imre kisbirtokos. Pázmán Lajos ; 
asztalos. Pekarik Endre kárpitos. Plesz Áron mé- j 

i szaros. Porjesz Hermann bútorkereskedő. Putnik 
t Rudolf fodrász. Itj. Radovics Sándor szürszabó. 
I Rácz János hentes. Rákosi Károly nyerges. Rá- 
j kosi Viktor sütő. Reich Antal szatócs. , Reismann 
) Mór bankigazgató. Rendes Szidor kávés. Rieger 
| Gusztáv asztalos. R'gli József czipész. Rosenthal 
l Adolf könyvelő. Rótli János magánzó. Róthauszky 
í Ferencz czipész. Ruszka Kálmán bankhivatalnok, 
í Schável János kovács. Schmiedt Gyula könyvkötő. 
| Schmutzler János órás. Schüch 
I Schwartz Antal bőrkereskedő. 
í fakereskedő. Sebestyén János 
l László gubás. Sólyom Gyula v.
' Spitzer Lajos kereskedő. Strohmayer Pál kereskedő. 

Szabó Antal építő. Szabó Gyula kelmefestő. Szabó 
Károly asztalos, Szabó Miklós kovács. Ifj. Szakács 
József bérkocsis. Szamarjai Sándor kalapos. 
János háztulajdonos. Szélns Lajos tímár. 
Sándor ‘ kárpitos, Szpevár Pál ipartest. 
Takács János szabó. Taró Tivadar hentes.
Károly mérlegkészitő. Thirringer Ferencz 
Tóth Imre építő. Turóczy Gyula szatócs.

i János czipész.
György szabó. Vent Ferencz kárpitos.

I

A Petöfi-társaság mai választó

vidék pgyik legismertebb nevű 
Kallós /Edét, a jeles elbeszélőt 
lényi Árpádot, a kitűnő lírikust.

inert
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SZEMÉLYEK:

Szarvasi Sándor
E. Kovács Mariska 
Kulinyi Mariska 
Bognár J.

József vendéglős. 
Schwartz Sándor 
bérkocsis. Sinka 

tb. irodaigazgató.

Peterdy Sándor 
Tóth Elek 
P. Szép Olga 
Bérezi Gyula 
Keltái Jenő

Ocskay 
huszár ez­

redben

Pintér Imre 
Kovács Lajos

Erdélyi Miklós

Perényi József
Szathmáry Árpád
Krasznay Andor

Szász 
Szolga 
jegyző. 
Tepper 
kovács.
Ujváry 
Vaszil 

Wechsler 
| Adolf kereskedő Weimann Béla építész. Weintraub

s
J 1OU1 illírt) epitu. AUIW44J 
í Vilmos bádogos. Valaszkai

Mór szatócs. Zimányi András szűcs.

* 
í T AV1RAT0K.

Ocskay László, brigadéros —
Tisza Hona — —
Tisza Jutka —
Fiber, Vikárius — —
Ozoróczi, a fejedelem udvar­

mestere — —
Jávorka Adám
Dili, czigányleány —
A palócz — —
Udvari kamarás
Szörényi százados- |

kapitány
Tarics főhadnagy I
Ocskay Sándor, vi- ’

czehadoagy
Czeglédi, viczeatrá-

zsamester
Hamza káplár
Papes, kvártélymester

RBLYARAK t Nagypáhoty 7 In. I ddszinti és első 
emeleti páholy 0 frt. Másodemeleti p d oly 4 forint. 
Zaölye 1 frt 60 kr. Körszék 1 frt 20 kr., famlászék, 1 
írt Erkélyillés 1-ső sor 60 kr., közép 2-ik sor 50 kr. 
Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. 11. emeleti zártszék 
80 kn Földszinti állóhely 50 kr., Diák és katonajegy

& földszintre 80 kr. Karzati állóhely 20 kr.
Egy szinlap 1O ki.

Venezuela.
Washington, decz. 26. A mai kabinet­

tanácsban Hay kü ügyminiszter közölte a ber­
lini, londoni, római és caracasi külügyi hiva- 

i falókkal Roosewéll elnök legutóbbi javaslatai 
: tárgyában folytatott táviratvallás eredményét. 
| Castro elnök beleegyezett abba, hogy a 
í kérdés a hágai békebirü ág elé terjesztessék. 
‘ Az európai hatalmasságok nemcsak hozzá- 
i járultak a viszály békebirósági rendezéséhez, 
i hanem noha jobban szerették volna, hogy a 
| békebiró tisztjét Roosevelt elnök vállalja el, 
1 mégis hozzájárultak ahhoz az ajánlatához, hogy 
j a kérdést a hágai bék^biróság döntésére biz- 
j zák. A külügyminiszter előterjesztését örömmel 

kel ké-zül intézni a hatalmasságokhoz, a mely­
ben az Egyesült-Államok nevében köszönhet

3 módon m gegyeztek. Hír szerint a hatalma sá- 
3 goknak le k-11 majd mondaniok a követelt 
I pénznek egy részéről, másrészt az az. összeg, a 

melyet a békebiróság elölt Venezuelától köve­
telni fognak, megközelítőleg sem lesz akkora- 
mint hitték. (M. T. I.)

| fogadta a kabinet Hay külügyminiszter jegyzé- 
\ kel ké-zül intézni a hatalmasságokhoz, a mely­
ében az L&3^«.v ..V.V.K.V.. ---------
( szándékozik nekik mondá d azért, hogy ilyen

A kiegyezés csődje
Bécs, decz. 27. (Saj. tud. táv.) Széli 

holnap ismét ide érkezik. Ilir szerint a j 
kiegyezési differencziák oly élesek, hogy | 
a válság elkerülhetlen.
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NYILTTER. Vll. Londoni vista 
20 márkás arany

239%
23.41

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a nagy­

érdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogv

karácsonyi és újévi ajándéknak
nagyon alkalmas levélpapírok rend­
kívül csinos dobozokban megérkeztek, 
úgyszintén névjegyek nagy választékban 
a lehelő legszolidabb árban kaphatók.

Schmidt Gyula, 
könyvkötő papír kereskedésében 

(uj) Bn zár-épület
S z i • h á z-o Idali r és z

Szabott árak!
Karácsonyi és tijévi ajándékok legalkal­

masabb bevásárlási helye!

Cliina-e z üst
gyári raktár

néven uj, fényes, régi -zükséget pótló 
üzlet nyílt meg N-ígyváradon, a

Mint egy tuskó, úgy f-küdt Sagloba a sa­
ját kardjához gúzsba kötve, abban a szobában, 
ahol előbb a lakodalmat tartották. Bohun egy 
zsámolyon ült mellette és gyönyörködve nézte
foglyának a kétségb lesett arczát.

— Jó estét, órácskám! — szólt, amikor 
látta, hogy áldozata felnyitja a szemét.

Sagloba nem válaszol; egész testében ha­
lálos zsibbadást érzett és a 
fagyott a csőn'faiban. Azt 
vízben fulladozónak szemei 
natban egész élete folyása elvonul; 
létezik mindenre és számot vett mmdgnnel. így 
történt Saglobával is, aki végül kétségbeesetten 
kiáltott fel.

— No, ez ujjyan megfizet majd nekem.
Bohun nyugodt hangon ismételte:
— Jó estét, uracskám!
— Úgyis mindegy!— gondolta Sagloba. —• 

Legalább jól feldühödtem.
— Nem ismersz meg. nemes lovag?
— Üdvözöllek! ogy szolgál az egészséged?
— C-ak rn gvan valahogy. Es a tiéd? Mert 

i arról én magam akarok gondoskodni.
— Nem kivámttm ugyan az Istentől ilyen 

orvost és nem is hiszem, hogy az orvo-ságod 
hasznomra v ijék, de hát legyen meg az Isten 
akaraa.

— T < már engem egyszer gyógykezelte!, 
; most majd meghálálom. Régi barátok vagyunk

velő szinte meg­
mondják, hogy a 

előtt utolsó pilla- 
visszaem-

a Kwrk<s«l*»ért fílalfi»

Dr. V U C S K I C S G YC L A.
■i . . '...... ' ----

Belépési felhívás!
a filléres

TAKARÉK ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET
IV. évtársulatába.

(Lukács aranyműves eddigi helyi­
ségében).

»MA-EZÜST GYÁRI RAKTÁR«-ban
művészi kivitelben és meglepően 
jutányo. áron kaphatók a legmo­
dernebb china-ezűst ez kkek, leg- 
hiroevesebb elsőrangú gyárakból. 
Ezek a czikkek ma már alig nél­
külözhetők az űrt házakban s jutá­
nyos áruknál fogva a legalkalma­
sabbaknak bizonyullak a háztar­
tásban. A legelőkelőbb ilynemű 
gyárak remekei vannak felhalmozva 
a Nagyváradon most létesült china- 
ezűst raktárban, melynek meg­
tekintésére felhívjuk a tisztelt 
kö/önség figyelmét.

mi. Emlénw.z vissza, hogyan kötözted be a fe- t 
jemet Roslogibai? , j

B íhuti szemei fénylettek, mint a gyémánt. , 
Utálatos n-vetésre fakadt.

— Emlék.-zero, szóit Sagloba, hogy akkor t 
leszúrhatta! k volna és nem tettem.

— Hát én
akarlak szúrni? Nem. Te barátom vagy, 
fogok tehát rád vigyázni, mint a szemem 
lágára. i

— Mindig mondtam, hogy nagy gavallér j 
vagy, szólt Sagloba, mintha a szavait ké?z- j 
pénznek veimé, m gábin azonbm s- jtette, hogy | 
Bohun részére a halálnak valami nagyon kűlö- | 
nős módját készíti. I

— Igazad van, szólt Bohun. Te hasonló- ! 
képpen nemes g vallér vagy. Kerestük és meg | 
is találtuk egymást j

megvallva, bizony én nem | 
nagvon kerestelek téged, de a jóindulatodat mé- |

A Filléres Takarék és segélyszövetkezet 
1903. év január 1-én uj évtársulatot 
nyit. ,

Egy üzletrésznek alapját az év társulat 
tar’ama alatt - 3 éven át - hetenként 
kötelezőiig fizetendő 20 fillér képezi s kikiI tetszésszerinti számban jegyezhet üzletré-

I székét.
| A szövetkezet czélja az, hogy egy rész­
iről a tagok részére kisebbszerü hetenként l ismétlődő betétek által a vagyongyűjtést te­
lhetővé tegye, másrészről, hogy Q'Yan0f®" I tagok befizetéseik arányában olcsó kamatút) I mellett kölcsönöket kaphassanak.

A beiratások a Leszámítoló és Jelzá­
logbank helyiségében (Bémer-tér Lévay- 
palota) eszközölhet ők, a befLetéSek ugyanott 
lesznet teljesitendők.

A vidéki beiralkozók. a befizetéseket a

téged leszúrtalak? Vagy le , 
úgy i 
vi- I

Az igazat

gis köszönöm.
(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Értéktőzsde
Budapest, decz. 27. 

_ _ _ — — 697.— 
— 701.—

170 
érezt", 

iá a 
összekötözné. Egyezerre 

.................I va- 
> kmvitni a 

szemeit, de mm tudta. Erezte hovy valami na- 
főnénk veit. Hdálos

Irta: Sienkiewicz Henrik.

Borzasz ó álmok lepték meg. Úgy 
mintha l dércz ülne a mellén, lenynmn 
földr . és kezét-lábát összekötözné. L-;.: 
c^ak lármát hallott, lecsukott pillái előtt 
telni fény sugárzott. Megkísért-je k:-. :í. 
szemeit, de nem tudta. E„ ,
gyón különös tön én k vele. H dalos avg -da- 
lom fog a el. Vegr < félig eszm 1 tr-* ébredt, de 
olv bátyad'-ágoi értett, amilyet eddig ►oh-sem. 
Ismét mozdulni próbált, de hasz'átenu!, azon­
ban végre mégis csak sikerült a pilláit föl­
nyitnia. .

A pillantása egv pár szem cél 
amely fürkésző n szegeződnt reá 
vé ztjósló szempárral, u.y, hogy az el-ő pilla­
natban azt hitte: magával az ördöggel n ,z 
szembe. Lehn >yta hat a szem t, • a 
újra felnyitotta a szemét, megint c^k 
azt a rettenetes, sö ét pil antast. > n 
arezot is láda és ismerősnek tatába.
egész belsejében megr^m-geit, h hideg v<-r.jt k 
ütött ki r jta, egész teste megborzongott.

Bohunt látta maga előd.

találkozot*, 
Szénfekete.

A vidéki beiratkozok. a wuajiwn«» » 
postatakarékpénztár utján díjmentesen telje­
síthetik. , , .

A beiratkozásnál üzletrészenként 10 nl- 
í lér beiratási díj fizetendő.

Egy heti befizetéssel már a mai nap­
ból fogva minden beiratkozó megkapja a 

I nevére kiállított könyvecskét..
i Nagyvarad, 1902. október hó. 48
I „FILLÉRES*
j takarék és segélyssövetkezeL

I A lejárt évtársulat minden 20 Fi lér heti 
Ihefizeiés Után 31 K. 20 fill, tőkét és 2 K. 60fib. 
1 osztalékot fizetett készpénzben.

Ertesités.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség, va­

lamint az egyházi és községi elöljáróságok becses 
tudomására hozni, hogy a 42 év óta fennálló 

j Daday József ur lakatos 
■ és toronyópás üzletét,

Osztrák bitéi 
Magyar hitel — 
Ailamvasut 
Rimamur nyi - 
Magyar jelzálog 
S’lgótarjáni — 
Wagon-köicsön

Határidők.
Budapest, decz. 27.

801
8 93 
5.16 
6.53 
6.-

.96

509.50
472.—

Búza ok obere - — — — — — -
Búza áprilisra — — — — _ _ _
Tengeri — — — — — — -
Rozs okt. — — — —
Zab ápr. — — — — — — — J~
Káposzta, repeze, aug. — — — — - 

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902. decz.

Magyar aranyjáradék 4
M'gyar koronajáradék — — — ~
Magyar vasúti köl söii arnnyban 4^/8 
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2'/0 — —
Magvar keleti va-uti államkötvény 18/G-ból — 
Magyar földtehernientesib si kötvény 4% 
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — —
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön - — —
Tiszaszabíilyozás és szegedi sorsjegyek kölcsön 
Osztrák járad-k papírban - — —
Osztrák járadék papírban — — — " _
Osztrák 
Osztrák

. Osztrák 
Osztrák 
Magvar

I Osztrák
' Párisi vista — — ~~

29 frankos arany (Napoleondor) 
Nemetbirodalmi márka

áradok aranyban — — 
koron i járadék — 
állani'Orsjegyek - —
magyar bank részvény — 
hilelbankrészvény — —- 
bit liuUzet részvény —

-én.
120.-
97.80

98. ?5

98.— 
20!.— 
156.50 
101.10 
lel.— 
12 .50 
10 .50 
151 —

1545 
718. 
677.75

95.12
1 .00 

117.02

melyben 16 éven keresztül mint művezető, voltam 
alkalmazva, átvet em és ezt személyesen aj-eg» 
jóhirnévhez méltóin, 
fo’ytatom. , ,,

Szives pártLgásukat és megrendeléseket, me- 
lyeket 
kérem 
kiváló

a régi czég alatt tovább

kifogást I.-.I 1 olcsón és pontosan eszközlöra, 
és óráimért 10 évi jótállást vállalok, vagyok 
ti d l tel:

JUezey Dezső,
lakatos- és toronyóra-készítő,

Magyiárad, Szent János-utcza 20 szám.
Telelőn-»*«»» 384.
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Saját nagyváradi termésű, idei uj bo­
rom leüvegezését megkezdvén, iz.tfo 
lyó hó 5-től Schlauchtér, 18. sz. 
laksomról

literenként 32 kr. árban
áruba bocsátom.

Egyéb boraim és különösen ménesi, 
gyoroki sajat termelésű

arany érmeket nyert finom fajboraim
ai ismert árakon kerülnek eladásra.

Hordóban tetemes árengedmény, i

Ujbornál 50 liternél 1.9 ke., 100 lilémé ; 
18 kr. literenkénti árat számítok fogyasztási |

2

idén*re 
valódiadó nélkül

MOLNÁR LAJOS 
szőlőbirtokos, 

Sch!auch-tér 18. szám.

Legelső nagyváradi zálog-kölcsön intézet!
NAGYVÁRAD, ROSSI; I H-UTÍ ZA 9. szám.

ISI

ff K S • *

PENZ1 íOICSON
Sorsjegyek és értékpapírok után:
Ékszerek után:................... ....
Áru- és iparczikkek után: . .

ct

<Zi

I o
I bf
| <1>

«W

ré-

Tisztelfttel

Mélyen SeszuHHott kamatláb!

levő sorsjegyeket és értékpapírokat kiváltunk és azokra 
magasabb kölcsönt olcsó kamatra adunk, vagy azokat a teljes napi 
árfolyamban megvesszük.

Vidéki megbízásokat a legpontosabban elintézünk és vissza­
fizetéseket a legkisebb részletekben is elfogadunk.

Nagyobb üzleteknél feleinket a legnagyobb kedvezményben 
szesitjük

KLEIN M. és FIA,
hat. engedélyezett zálogháza,

Nagyvárad Kossnth-utcza 9. szám.

Parfumerie

illatszertár
SÁVOLY

VONCZ ZS1GMOND utóda

KIRSCHNER JANOS 
egyenruha- és czivil-szabó 

NAGYVÁRAD, URI-UTCZA.

Van szerei c-ém tisztelettel értesítem, 
boev Voucz Zsigmond ur jó t»r evő 
EGYENRUHÁZATI- és CZIVIL 
SZABO üzletét átvettem és azt

Ilirsclmer János
ezóg alatt tovább fogom vez tni.

Sok évi működésem, mint elsőrangú fő­
városi és vidéki szabóczégek első sz-b isza, 
reményiem engedik, hogy nagybecsű igé­
nyeinek rnődomb n le-z telj "* mér ékben 
megfelelni. Egyúttal van szerencsém tisz­
telettel jele teni, hogy í<z Őszi és téli 

készült legújabb honi, brüiim és 
angol kelmék már megérkeztek.

Nagy rab csüít pártfogását kérve és re­
mélve a’ánlom magam it

kiváló tisztelettel

llirschner János

° 4 0
4.1 ,o* 2 0

N
P-

I

o

mely a város LÁTVÁNYOSSÁGÁT képezi.

M '■ orm es írj ■ 5; . . .■
alkalmas czikkekben, mint újdonságok valódi angol s fran- 
czia illatszerekben, toilette-czikkek, Casetták, Necessairek 
és egyébb szükséges szerek a szépség, haj, köröm, fog és 

száj ápolására dús választékú raktárt tart.
„Ideal Creme s „Thymol“ különlegességek!!

19*2. d.'Cz <mb r 23

j A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album
A Pesti Napló, amely eddig Jé Madácn 

Ember tragédiáját, Arany balladáit’ 
Zichy Mihály képeivel, Katona Joz -í' 
Bánk bánját, Kisfaludy Sandor Ilhafy i 
szerelmeit remek albumba foglalva és leg­
utoljára a Költők Albumát adta olvasói­
nak karácsonyi ajándékul, az idén az eddi­
ginél is nagyobb szabá u, díszben, tartalom 
ban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, 
de a könvvpiaczon is ritkaság számba menő 
d'szmúve! a . .-----

Zichy Mihály Albumot ÄS, 
ajándékul.

Zichy Mihály képeinek i____jL______ í__ __s_____ xm s albumba fog- j 
Isit uyü,j eményét a Költők Albumánál ' I 
gyobb és disz sebb alakban, Zichy Mihály j 
világhírű művészi termelésének legjava t| 

legszebb festményeit és rajzait Xé'“."» 

kiválóbb esztétikusaink és műbiráló í 
ink imák szöv<«v»magyarázaio;. A valóban í 
reiTi ’k kivitelű mű' póknak egy része gyö ». 
nyörii színnyomású lesz, olyan, amiiyt ;| 
eddig alig j‘lent meg magyar diszrnűb-v. 1

A n -gyven pompás műi« pót, a kisérő szü-1 
veget é- Zichy Mihály egyéniségének | 
változatos életpályájának regényes^ 
rajzát, vd mint Z c >y r j- ■« irtán készül J 

gazdag bekötési tábla tíi\,rt;í'',"'Í

A Pesti Napló e mgyszabásii doz 
jnűvet az Aihenaeum aliitja ki. A Zichy|| 
Mihály Albumot, amelynek ára. az Athe B 
na- u <. eredeti kiadásában 90 korona, s| 

«Pesti Napió» uj kvart kiadás-.ban kara-ii 
c-o'iyi a jándékul kapja Pesti Napló A 

i minden állandó előfizetője. És megkapják | 
díjtalanul azok az uj előfizetők Í8,.| 
akik egész éven át fél, negyedév >f 
vagy havoukint, de megszakít js nél | 
kiii fizetnek elő a Pesti Naplóra. |

,£KMM

A Rlchter-féio

LINIMENTUM CAPS.COM?.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely iiwr több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsöl.«A! rt- 
kalmaztatik köszvénynél. csüzaál és íuephíiiésehf. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bová$-c-

~--s láskor óvatosak legyünk és ..'Hálós 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegy >:«.sc.l 
fogadjunk el. — 80 f., .1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, L I 
•« oeáaz. és kir. udvari szállítók. «* jÁ<kgJ

Rudolstadt. ,

CAPS.COM
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40 év óta fennálló saját asztalos- es karpitos-muhely.
N.m Wári. 1. n—mm é. . k4P-

tűzött ber.m.l«»é»»k nagy vMaaztUm .»»tára _________

házban, a volt
Erber helyiségben.f NAGYVÁRAD, W ALLÉK ST El X FERENCI 

® I Zöldfs-u. 34. sz, « .«._ _ _ _ _ _ _

fl 
&

4> 
«i 
%

fa 
0 -fa 

‘Ä 
Jí
X 
I

.w «M 
*cxj s® 
s »

S3

<z>

99

-' —... biitor iiiinykerc^kedése»
1901. májusiéi ál helyeztetett Zöldfa-u. 34. sz. Sorház-sikátorral szemben.

stvlszerü szilárd, első minőségű anyagból.
FI irtris háló ebédlő úri szoba és szalon bereriduzések mii.dm >■' ’ _ , , ’.»R'n«!»

Szőnyegek és »«betek nagy vátatékta. I Kárpitozott bútoraim saját műhelyemben keszemek.
Lakások kárpitozását, vagyis tapétirozását _ejy^2^-------------

------------------ -- --------- ----------------- - — . . 4,iz,neutes va.s- és pénzszekrények Legjobb gyártmányú zongorák, pianmok es tuzmentes i-------------

® XJ 
ts

I"4

S3 I e* I © 1 
35 §

” 4 STROHMAYER PA L ||
karácsonyi és ujévi tnmepök isi _**«B

alkalmára

igen szép és divatos

$ agy vá HU, 

Bejárat a

zeni Lászlóiét 1., kishidfő. i
Gazdasátll bank alatt, nem a Markon. .. |

készíttetnek a ; feg

Szí László nyomdában gp
Szilágyi Dezső -utcza 3’ Be silóm, ajánlom e

Kiadó magtárak.
I A Nagyváradi Takarékpénztár tu-l 
laidonát képező katonavárosi Weinber- 
ger-féle gyári helyiségben levő üres

I magtárak

azonnal bérbevehető.
| Értekezhetni a Nagyváradi Ta- 
Ikarékpémtárnál

TELEFON 166.

A- ’
- .> tíe-zípit vevőközönséget értesíteni, hogy vászon

.Mn^S^ra^ana kaM

. _ _ . . ' f *-'■ f *■*’ *■**’-**■• . ,,

A karácsonyi vásárral egyidejűleg

nagy szőnyegára occasíót
y® to rendezek, melynek megtekintésére a tisztelt vevöközönséget ez utón is

I Amerikai áruház
Fő-utcza,

szinbá/á Bazár-épület.

£

Strohmayer Pál.
Nagyvárad, Szí László tér^ L

Előleges jelentés I
„ hden , karácsonyi vásár kezdetéi vette. Ónási halmaz áruk érkeztek, a melyre | 
L ' bámulatos olcsó árak mellett lesznek eladva. _ I

g: Minden rőtö -árukban meglepő nagy váhsztákl
Különös figyelmet érdemel;

eladásra kerülnek
minden elfogadható olcsó árban

- - - - - - - - - ■—= s igy . . . . .

az a nagymennyiségű selyem-, 
szövet,- flanel- és barchend- 
unaradékok, a melyek most

13

inén alkalmasak!
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FLEGMÁN ÁI2MIN
Magtárad, Bémer-tér

1902, dfcz’mbi'r 28

írttól félj.

»

»

»

»

FLEGMÁN ÁRMIN
Nagyvárad, Bémer-tér

Igen tisztelt vevőim!
Szives tudomására hozom, hogy az alant, felsorolt czikkeket

Néhány ezer méter fekete
és színes selyemmaradék ÖOkrtól feljebb

Színes és fekete ruha­
szövetek 20

Franczia hímzett batisztok 35
1) i S Z Ö V ö

e hó végéig tetemesen leszállított árakban árusítom.
j Az összes raktáron levő Tennis-posztó, 
I szövet és selyemiblousok 1.— 
IBarchet, posztó, cloth és se­

lyem alsószoknyák 1.50
I Szőrme-Colli erek, karmantyúk 1.50
a t t o k f é l á r b a n.

Továbbá értesítem a n. é. közönségei, hogy

kész női és leány-felöltő raktáram *
dúsan van felszerelve és hogy e czikkeket is a rendes áraknál olcsóbban 

tóm áruba. — Tisztelettel

»

»

»

»

Z e s$

bocsá-

»

Tennis fia;. 1 
szép kivitelben 

16 kr.

Színes mosó 
i archeitek 
17 krtól.

j. Különösen figyelemre méltó!

! Az újonnan berendezett női- és gyer­
mek confectio raktár.

|1 Dús választék. Eredeti modellek Í
F’s'kf 'e .'s szi­
ves blons. .$eiy 
rn-k i. u.i-tbb 

ko i i fibenÖO krtól 4 írt!;
il

I Alk. .ni. vétel 
(I b’rfi pallér rnig

HFvíiit zsinór < s 
Kpiqne Larchelek 
w óriási válasz- 
H lék bun
Mg 25—90 t rig. 
■■Franczia delai- 
M nek 39 kriól. 
« Vhlódi pí rai BB kezb fik 88 kr.

Vászon tébér és 
M aszlakit mfi< k 
K elismeri legelő MK vöshbárakban 
■■ Egy hal cze- ■I mély es teríték 
ft&s aszlalkrndőkkt l p 1.20 
Sí 1 vt'g V:-tZO(l P 3.90 - 100 fiiig.

arácsonyi es ujevi nagy-

■ alierstein Ftilőp Mai
Nagyvárad, Bémer-tér. ‘11 1 le’

Óriási váLszték 
angol női divat || 
Kfl-fiéiibcí) g'.
trvórfi kivitelűÜ

Kis v á «• d a.

Mwwuwewwni- -*-• km

Ebédlfl szőnye­
gek 2 írttól 

200 írtig.

Férfi ingek leg- 
ju lányosabb 

árakban, kézelő 
20 kr.

Franczia gyappi | 
flanelek, bloas i 
és pongyoláknak.s

Fiók üzlet:

I> eb r e c z e n.
Ajánlja a közeledő karácsonyi és újévi alakalomra leg«JkíiJ- 

iiiasiibb ajáiitléknl, óriási mennyiségben

Ä - - V;, V s,
mindennemű divatárukat mélyen leszállított arakba».

Mein yas .y i 
kelengyéket 

r mek kivitelben 
kés ? itünk 
5000 frtie.

Valódiiümbnrgi,
Irhoni és 

creas vás;i:k, 
ebről) sifTonok 

nagy válasz!ók­
ban.

líiUönöseii figyelemre méltó!
az újonnan berendezett női- és gyermek confectio raktár.

Dús választék. 888 Eredeti modellek.

Nyomatott a Szent l.aezio-nyouiuabaii Nagy varadon.

Csődtöni*gből 
vásárolt mindé, i- 
nemö férfi szöve­

tek rendkívül 
előnyös árakban. 
Szöny eg, függöny 

’ágyteritők, flanel 
takarók a leg­
nagyobb válaez- 

' lókban.
Futó szőnyegek 

18 krtől
3 írt 50 krig.


